

488元的项链，顺手价只要19.8元

网购“顺手买1件”，优惠还是套路？

事件简述

最近，网购爱好者陈女士注意到，在淘宝购物后出现了“顺手买1件”的促销，每次的商品都不一样，与选购店铺也没有关系，因此产生疑问。这些“顺手买1件”有个共同的特点：价格优惠。一款标价488元的“专柜清仓复古文艺珍珠项链”，顺手价只要19.8元。记者实测后发现，“顺手买1件”结算页面只显示商品的店铺名称、商品名称、原价和顺手价，但消费者无法了解商品生产企业、材质、评价等其他信息。而且该分区内的产品不仅原价不可信，“顺手”后的价格也大有水分，产品质量参差不齐。部分“顺手买1件”涉嫌侵害消费者知情权并涉嫌价格欺诈。（来源：上观新闻）

网友评论

@原来是草莓熊呀：我也发现了，但是我没顺手买过。

@疯往这吹：我经常顺手购，推荐的都是之前看过的，大数据知道我要顺啥。

@金色蜜桃仙子：买了好多次了，买点进去看看，不合适马上申请退款。

@你有几分甜呢哦：啊这……我还以为是优惠才推荐给我的。

@夏有乔木慕着宇：顺手买的价，我退出去重新看过，正常页面买也是一个价。

@冷歆荧荧：顺手买好像还容易



标价488元的项链，左边为“顺手价”，右边为正常售价。

买到假货，无法保证是正品。

@蛋黄酱黄蛋：顺大品牌的还可以，先查价格再顺。

@一个用户___：我8.8元凑单的

小玩意儿，买回来发现人家原价才卖6.9元……

@等风不等你：真的是一个数字上的游戏呀。

小编说两句

“顺手买1件”，很容易使人想起超市收银台附近的货架，一些消费者只看价格而不会过多思考。然而购买就像开盲盒，一切全凭碰运气，因此踩坑者大有人在。平台和商家设置促销活动吸引消费者无可厚非，可是，这需要建立在遵守法规、尊重消费者权益的基础上，总不能让“顺手买1件”变成“顺便坑1次”啊。创新促销是个好想法，但应该更加公开透明，让消费者可以比质比价，实现各方共赢。

大学生兼职提供色情服务？多位苹果用户收到涉黄短信

事件简述

最近，不少读者向记者反映，自己收到一些莫名其妙的信息，内容涉黄。信息说自己是在校大学生要兼职，可以提供色情服务，随后是链接，如果要联系，复制链接去手机浏览器看。从反映收到信息的读者看，性别有男有女，有杭州本地的也有外地的。收到信息的手机用户均为苹果手机用户，这些信息是通过iMessage形式发送的。杭州市公安局反诈中心有关人士分析认为，这类信息主要是因为用户iCloud账户遭遇泄露，不法分子拿到了账户名单，随后通过网络批量群发，如果点了，等着你的就是诈骗。（来源：都市快报）

网友评论

@余果：收到过！还是女生。

@风笑痴：太猖獗了，每天好几条。需要雷霆净网行动了！

@狮子人玩时空：确实有收到，直接删除，报告垃圾短信，但还是会不断收到！

@小叮当：我也是女生，收到过几次，最后关了iMessage。

@咚咚：关闭会有什么影响吗？

@听你唱晴天会哭：谦虚了，哪里是多位啊，那是绝大多数苹果用户啊。

@-夏洛克-：安卓亦是如此。

@风雨同舟：想知道个人信息是如何泄露出去的？源头在哪里，由哪个部门来打击查处？

小编说两句

这些年从博彩邮件，到日历、共享相簿的色情推送，再到色情短信，一再以牺牲手机部分功能体验为代价，却换取不了“清净”。针对色情短信骚扰，近来多地警方都在公众平台发布警示，提醒用户不要随意点击链接、下载来历不明App。这些提醒当然是必要的，但这对用户来说，显然是不公平的。恐怕还得从源头打击骗局才能“治本”。

五旬女子花21万元打“抗癌针”竟是可乐

事件简述

近日，浙江杭州，一养生会所为女子注射了一支价格高达21万元的“抗癌针”，号称可以对抗多种癌症，“一劳永逸”。公安机关侦查后发现，“抗癌针”其实是散去气泡的可乐。该事件为董某某自导自演，在无行医资质的情况下，虚构“防癌针”等信息，伙同王某某、潘某二人，对李女士实施诈骗。“当时害怕出事，打的时候用的是空针管。”在审讯中，嫌疑人称因害怕出事并没有给李大妈注射只是扎了一下做做样子。经法院审理，以诈骗罪分别判处三名涉案人有期徒刑三年十个月、有期徒刑一年六个月及有期徒刑二年。（来源：都市时报）

网友评论

@CGer_杨杰：空针管？你可真敢啊！

@卖不出衣服的店主呀：好歹给人家一支葡萄糖吧。

@大强：癌症在全球都是难治愈的难题，一个敢吹牛，吹破了天，一个又深信不疑，上当受骗。一方面要依法惩处，也要加强宣传科普知识，双管齐下，全面治理。

@猴哥：警惕各种以免费为名的保健品推销活动，不轻信、不购买，养成正确的就医看病习惯。

小编说两句

稍有医学常识的人都知道，“抗癌针”在全世界范围内都还没研发出来。但就是这么低劣的谎言，有人敢骗，有人敢信，而这种骗局受害人还不少。与保健品骗局类似，科学知识匮乏，防范能力较弱的老年人，靠着表面上的嘘寒问暖，骗取他们的信任，然后一步步地掏空他们的钱包。因此，要加大打击力度，让心存歹念的人不敢骗；也要加强科普、给予关怀，让更多人不会信。

15岁少女“为爱减肥”离世 体重仅有24.8公斤

事件简述

近50天没吃过东西、身高165厘米而体重仅有24.8公斤……15岁的小玲反复绝食，直到陷入昏迷、生命垂危。这个女孩在六年级的时候，开始“为爱减肥”，她暗恋了一个男孩子，但是那个男孩，喜欢一个比她瘦的女孩，她陷入了一种盲目的攀比心态，从节食到绝食，最终患上了神经性厌食。经过医生20多天的抢救，依然没能唤醒那个活泼可爱的少女。思虑再三，父母还是决定给孩子自由，最终妈妈陪她走完最后一程……（来源：钱江晚报）

网友评论

@阿娇：爱自己才有余力爱他人呀，姑娘！

@戮：瘦是“疒”字头，是病啊，追求瘦是病态啊，唉。好好一条生命！

@冲上云霄-：幼弱病的审美观念让没有辨别能力的年轻人中毒太深。

@Hellen：15岁未成年，父母该强行制止。

@雨雪霏霏：这个情况是心理上厌食，早点看心理医生会不会有点转机啊？

小编说两句

一场他人可能都不知晓的暗恋，却最终付出了生命的代价，实在是让人心痛。审美标准固化和畸形，是一种社会病。但这件事同样也警醒我们，对孩子的生命教育之重要。在她走火入魔，失去控制之前，若能敏锐地察觉孩子的状态变化，想更多的办法帮助孩子完善人格，让他们学会欣赏和认可自己，善待和珍爱生命，或许是可以挽留住的。希望这样的悲剧莫再重演。